

Винокурова Алёна Анатольевна
Эссе « Воспитать человека»

«В России вопросы воспитания детей, укрепление семейных ценностей – в числе ключевых общенациональных приоритетов. Важно, чтобы каждый ребенок рос здоровым и счастливым, был окружен заботой и любовью»

В.В. Путин

Свою историю я хочу начать с того, что все детство представляла себя учителем. Когда мои сверстницы играли в куклы, я играла в школу, проверяла тетрадки, ставила оценки, давала домашнее задание своим игрушкам. Когда передо мной встал выбор профессии, я уже знала, что хочу работать с детьми. После окончания института, я пришла работать в детский сад. Моим наставником, проводником, человеком на которого я хотела равняться, с которого брала пример, стал воспитатель с большим педагогическим стажем. Несмотря на трудности, возникавшие у меня во время работы, именно она нашла те нужные для меня слова поддержки, тот «ключик» ко мне. Благодаря этому, я уже работаю более десяти лет и вспоминаю с благодарностью об этом человеке. Но, несмотря на это, я не перестаю задавать себе вопрос « Каким должен быть воспитатель?»

Как говорил Л.Н. Толстой: «Любить – это значит жить жизнью того, кого любишь». В этих словах, и заключается смысл того, зачем ты ежедневно ходишь в детский садик к детям. Я – счастливый человек! Я люблю детей! Я думаю о детях, забочусь о них – это самое прекрасное чувство. “Уча других, учусь сама”. Верю в талант и творческие силы каждого ребёнка! У меня прекрасная миссия – дарить свою любовь детям.

Быть воспитателем – это значит по-матерински окружать заботой, нежностью, лаской и вниманием сразу более 20 малышей, а в ответ получить бурю эмоций и новый заряд позитива. Быть воспитателем, значит иметь терпение, сострадание, желание видеть – «своих детей». Ведь по сути, это

дети, которые не являются родственниками, но про которых начинаешь говорить – «мои дети». И отвечая на свой вопрос, ответ я знаю точный.

Конечно, добрым должен быть,
Любить детей,
Свою профессию любить.
Еще он щедрым должен быть,
Всего себя без сожаленья
Он должен детям подарить.

Воспитатель должен уметь работать с родителями. Чем теснее налажен контакт с родителями, тем лучше работать с детьми. Опираясь на поддержку родителей можно добиться гораздо лучших результатов. Очень приятно, когда родители откликаются на просьбы воспитателя, прислушиваются к его рекомендациям, понимают значимость совместного воспитания детей.

Воспитатель должен творчески работать, применять новые инновационные технологии в работе, быть энергичным, талантливым, коммуникабельным, обладать высоким терпением. Воспитатель должен испытывать потребность в постоянном самообразовании. Также важны такие качества, как интеллигентность, духовная культура, физическое и психическое здоровье. Только тогда детский сад сможет превратиться «в островок счастливого детства».

Я стараюсь, к каждому найти свой подход, понять индивидуальность каждого, чтобы не только дать им новые знания о жизни, но и воспитать положительное отношение к окружающему их миру, к самому себе. И надеюсь, что мои воспитанники вырастут грамотными, образованными и достойными людьми. Ведь начало в жизнь детям дают родители, но сделать второй шаг помогаю им я - воспитатель. Занимаясь с ребятами, я использую в своей работе самые разнообразные направления и формы. В своей работе широко применяю метод проектной деятельности, использую такие технологии как: информационно-коммуникативная; здоровьесберегающая; исследовательская; личностно - ориентированная; игровая. Метод проектирования делает детей и родителей активными участниками образовательного процесса.

В заключении скажу, чтобы воспитать человека, воспитатель должен обладать всеми вышеперечисленными умениями и навыками. Всегда должен самосовершенствоваться, набирать свое мастерство и навыки. Делиться опытом и перенимать опыт от других. Шагать в ногу со временем, никогда не останавливаться на достигнутом, всегда идти вперед!